



· 焦点

韩国:棋手输棋,媒体输人

下不赢棋就来“搅局”



20日的亚运围棋赛场出现韩国棋手朴廷桓八段、李瑟娥初段组合在败局已定,意图通过“搅局”手段,造成对手刘星七段、唐奕二段组合超时负的情况,裁判长吴玉林六段根据中国围棋规则,决定暂停比赛,然后召集中日韩裁判一同处理此事,处理结果尚未做出,朴廷桓、李瑟娥已主动认输。

1.韩媒称裁判欺负人

事后,韩国有的媒体称,“这是欺负人还是施暴!中国裁判的不正常判定,干涉比赛。”

韩媒体这样的话实在太伤中国裁判的心了。20日晚看到网上的报道后,中国裁判都非常生气,提出两个方案:一是公布完整棋谱,将朴、李组合“搅局”的三十多手棋全部公开,让全世界棋迷都来看看,这到底是正常的收官,还是恶意的“搅局”(注:关于韩国棋手是否“搅局”存在争论,原因是目前能够在网上看到

的直播棋谱只截至261手为止,并非完整的棋谱。事实上,韩国棋手最后甚至已经开始往空里填子);二是公布中国围棋规则有关裁判长有权中止比赛的相关条款,以证明裁判长的当场做法并非“施暴”和“不正常判定”。

但组委会最终还是否定了公开棋谱的做法,原因很简单:事情已经当场解决,韩国代表团总教练梁宰豪、金承俊等都已接受此结果,而且表示,他们对规则理解有误。

2.棋赛实行用时包干制

原来,亚运会混双赛做出实行用时包干制的决定时,距离亚运开赛已时日不多。韩国棋手没有使用过这种在中国业余比赛中普遍使用的用时规则,有棋手向梁宰豪提出,如果比赛过程中,在用时紧张的情况下,对手搅局怎么办?梁宰豪也不大懂此规则,遂特地从韩国飞到北京,找中国棋院相关人士解释此规则。具体过程如何不得而知,反正梁宰豪理解为:“只要不违反规则,合理利用规则,让对手超时”的做法在比赛中也可以使用。

回到韩国后,梁宰豪召集韩国混双棋手集训,使用的就是包干制。问题是,中国围棋规则中还有对用时包干制

比赛中禁止“搅局”的严厉规定。当金秀壮向对局中的朴廷桓、李瑟娥解释他们的行为为“违规”时,朴廷桓随即表示认输了,他当时说:“这棋反正已经输了,如果不允许合理利用规则,那就认输。”

可见,在这其中,朴廷桓、李瑟娥并非成心恶意“搅局”,而是对规则的错误解读所致。那为什么现在业余比赛中也不大会用的用时包干制会出现在如此重大的亚运围棋赛中呢?因为日程实在太紧了。

出了这件事后,梁宰豪也表示很尴尬,他自嘲“傻掉”了,因为他对棋手们再三强调并经过训练的“合理利用规则”行为基本上要被判“死刑”的。

3.韩国小将耍赖事出有因

亚运金牌是什么?这个问题可能对于一般观众来说,只是一个数字的概念和一种群体荣誉感,但对有的运动员来说,这可能是他们一生所奋斗的目标,尤其是非奥的项目。

亚运金牌对韩国棋手来说还有更重要的一层意义,那就是免服兵役。

朴廷桓1993年生,今年17岁,是目前韩国最有希望的年轻一代棋手。李瑟娥1991年生,今年19岁,也是韩国年轻女子棋手里

很有希望的一位。

韩国队主教练梁宰豪赛前曾夸下海口,说韩国围棋队如果不能夺得两枚金牌的话,他将跳海谢罪。试想,那时候教练都跳海了,那输棋的队员当然更得跟着跳下去了。

巨大的荣誉,免服兵役,对跳海的恐惧,在这几方面的促使下,两位好胜的韩国小将,在棋盘上走出了令所有职业棋手汗颜、令所有围棋爱好者瞠目结舌的“填子”招法。

王森重剑“偏软”斩获一铜

在广州亚运会上连续夺金的安徽选手势头受阻。昨日,只有王森的男子重剑团体项目上产生金牌,由于在半决赛上意外负于实力稍逊的哈萨克斯坦,中国队失去了“复仇”韩国队的机会,仅仅收获一枚铜牌。这样截至目前为止,安徽选手在本届亚运会上已经取得了7枚金牌3枚银牌和5枚铜牌。星报广州专电 特派记者 江锐

亮相:表现出色

中国队首战的对手是以45:33战胜沙特队的中国香港,安徽小将王森被教练安排在第三个出场。在黎国介和尹练池分别以5:2、5:3取得头两阵胜利后,王森在本届亚运会上首次登场,对手是徐耀宗,王森一上来积极主动,并以5:2的开局领先。在尹练池战平、黎国介仅仅胜对手2分后,比分被对手咬住的僵持时刻,王森再次登场,结果以4:0轻取胡兆祥。在中国队大胜已定

的情况下,王森以5:1击败梁嘉明,帮助中国队以45:20大胜,进入四强。

机会:未能把握

中国队在半决赛中的对手是哈萨克斯坦队。中国队开局比较顺利,黎国介打了对手阿克肖诺夫一个5:2。第二个上场的是尹练池,与阿利姆扎诺夫比赛以5:6稍落下风,随后王森和沙巴林战成2:1,这样确保了中国队在一节比赛过后以12:9领先。第二轮比赛中国队局面渐渐被动,尹练池和王森分别被对手打出了6:3的攻势,只是依靠着黎国介3:1击退沙巴林,中国队才在本轮结束后以21:22咬住了对手。最后一轮,首先出场的尹练池与格里亚兹诺夫战成5:6,中国队总分26:28落后两分。此后王森未能把握机会,以1:3落后阿克肖诺夫,最后黎国介虽然努力追赶,但终因实力不济以40:45落败。

今日看点 周吕鑫双人赛登台冲金

星报广州专电(特派记者 江锐)今日,亚运会跳水比赛将在广东奥林匹克游泳跳水馆揭开战幕。安徽名将周吕鑫在男子双人跳台比赛中率先登场,他的搭档是杨礼光。在上届多哈亚运会上,周吕鑫获得了男子单人10米跳台银牌,获得金

牌的是林跃。虽然一直参加单人比赛,但周吕鑫偶尔客串参加双人赛也同样成绩不俗,去年的全运会和今年的全国冠军赛,他就两次获得亚军。由于中国跳水在亚洲实力高出一筹,参加双人赛的周吕鑫基本不会让金牌旁落。



昨日战报 院将胡青锁定拳击奖牌

星报广州专电(特派记者 江锐)昨晚,亚运会拳击比赛在佛山岭南明珠体育馆继续进行。安徽名将、卫冕冠军胡青在男子60公斤级1/4决赛中,迎战蒙古的道尔吉年布·奥特根达赖,结果以6:2取胜,锁定一枚奖牌。胡青在半决赛中的对手将是韩国队的韩淳哲,韩淳哲以11:8击败哈萨克斯坦的萨马特·巴舍诺夫杀进四强。

在其他比赛中,古典式摔跤男子84公斤级的马三义,在大学城华南理工大学体育馆进行摔跤比赛中亮相;在保龄球赛场,张鹏、张玉红将向男、女五人赛奖牌发起冲击。